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aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Landbouwrampenfonds en Rampenfonds  -  Uitbetalingen (2)

Het Landbouwrampenfonds vergoedt schade aan landbouwgronden, -teelten of -oogsten 
als gevolg van een natuurverschijnsel met een uitzonderlijk karakter of een massale en 
onvoorzienbare plaag van schadelijke organismen. Voor de erkenning van een 
landbouwramp moet bovendien voldaan worden aan een aantal voorwaarden. Zo moet 
het totale schadebedrag hoger zijn dan 1,24 miljoen euro, mag de ramp maximaal een 
frequentie van één keer op twintig jaar kennen en moet het gemiddeld schadebedrag per 
dossier hoger liggen dan 5580 euro.

De afgelopen jaren werden onze boeren niet gespaard van rampen die voldeden aan 
deze voorwaarden. Denk maar aan de late nachtvorst van april 2017 of de 
daaropvolgende droogteperiodes in 2017 en nog recentelijk in de zomer van 2018. De 
Vlaamse Regering besloot dan ook telkens om de extreme weersomstandigheden als 
landbouwramp te erkennen en de geleden schade te vergoeden.

1. Wat is de totale schade van de nachtvorst in de tweede helft van april 2017 (in 
miljoenen euro)? Hoeveel procent van de totale schade werd geleden aan teelten en 
oogsten? Hoeveel dossiers werden reeds uitbetaald? Hoeveel dossiers wachten nog 
op uitbetaling?

2. Wat is de totale schade geleden door de droogte van 2017? Hoeveel procent van 
deze schade werd geleden aan teelten en oogsten? Hoeveel dossiers werden reeds 
uitbetaald? Hoeveel dossiers wachten nog op uitbetaling?

3. Is de totale schade van de droogte van 2018 reeds bekend? Zo ja, hoeveel bedraagt 
die? Hoeveel procent van deze schade werd geleden aan teelten en oogsten? Werden 
hier reeds dossiers uitbetaald? Zo ja, hoeveel? 

4. Hoeveel procent van de uitbetaalde steun kwam van het Landbouwrampenfonds en 
hoeveel van het algemeen Rampenfonds?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (37), Joke Schauvliege (37).



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 37 van 25 oktober 2018
van TINNE ROMBOUTS

1. Eind oktober 2018 waren 97,16% van de dossiers verwerkt. Dit komt overeen met 
een schadebedrag van 110.354.967 euro en een tegemoetkoming van 25.288.454 
euro. De resterende dossiers worden de komende weken afgewerkt.

2. Eind oktober 2018 waren 98,56% van de dossiers verwerkt. Dit komt overeen met 
een schadebedrag van 74.209.312 euro en een tegemoetkoming van 26.978.620 
euro. De resterende dossiers worden de komende weken afgewerkt.

3. De betrokken schadedossiers kunnen nog ingediend worden tot 28 februari 2019. 
Pas na de verwerking van de ingediende dossiers zal deze informatie beschikbaar 
zijn.

4. Schade ten gevolge van een bepaalde klimatologische omstandigheid kan niet en als 
landbouwramp en als algemene ramp erkend worden. Alle bovenvermelde dossiers 
kaderen binnen een erkende landbouwramp.


